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 Skriftlig besvarelse  

 Om: Obligatorisk indførelse af fødevaremærket Nutri-Score: et folkesundhedsspørgsmål 

 

En tredjedel af alle børn og halvdelen af alle voksne i Europa er overvægtige eller svært overvægtige. Overvægt øger 
risikoen for at udvikle kostrelaterede kroniske sygdomme som diabetes og kræft. Verdenssundhedsorganisationen 
(WHO) (1) betragter næringsdeklarationer på forsiden af fødevareemballager som et redskab, der kan hjælpe 
forbrugerne med at skifte til en sundere kost. 

Hvis mærkningen skal være effektiv, bør der anvendes én næringsdeklaration på forsiden af emballager i hele EU, og 
udviklingen af denne mærkning bør bygge på solid og uafhængig videnskabelig dokumentation, som ikke er påvirket af 
kommercielle interesser. 

Nutri-Score-fødevaremærket anvendes i øjeblikket på frivillig basis i Frankrig, Belgien og Spanien, og Tyskland og 
Nederlandene har for nylig valgt det som deres foretrukne nationale fødevaremærke. Nutri-Score blev udviklet af en 
gruppe uafhængige forskere (2) og er beskrevet i talrige videnskabelige publikationer, som har vist dets effektivitet med 
hensyn til at få forbrugerne til at træffe sundere valg (3) . 

1. Hvornår offentliggør Kommissionen sin rapport om næringsdeklarationer på forsiden af fødevareemballager? 

2. Går den ind for standardisering på EU-plan af en sådan mærkning af hensyn til både forbrugere og virksomheder? 

3. Går den ind for at gøre Nutri-Score-mærket obligatorisk i hele EU for alle fødevareprodukter? 

 

(1) http://www.euro.who.int/__data/assets/pdf_file/0008/253727/64wd14e_FoodNutAP_140426.pdf  

(2) https://eren.univ-paris13.fr/index.php/fr  

(3) https://solidarites-sante.gouv.fr/prevention-en-sante/preserver-sa-sante/nutrition/article/articles-scientifiques-et-

documents-publies-relatifs-au-nutri-score  
 

 

 

DA 
E-004590/2019 
Svar afgivet på Europa-Kommissionens vegne 
af Stella Kyriakides 
(4.3.2020) 
I henhold til forordning (EU) nr. 1169/20111 skal Kommissionen forelægge en rapport om 
anvendelsen af supplerende udtryks- og præsentationsformer, om disses indvirkning på 
det 
indre marked og om hensigtsmæssigheden af yderligere harmonisering på dette område. 
Rapporten skal også omfatte andre ordninger for angivelse af ernæringsmæssige 
produktoplysninger på forsiden af pakken. Konklusionerne i rapporten, som forventes 
vedtaget i marts 2020 som led i "fra jord til bord"-strategien, vil danne grundlag for den 
videre debat om, hvordan man kan forbedre forbrugeroplysning om fødevarers 

næringsværdi. 
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